



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ –
ОБЩЕРОССИЙСКИЙ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ
ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ**

Председателю Правительства
Российской Федерации
Д.А.Медведеву

Ленинский проспект, 42, Москва, 119119
Тел. (495) 938-80-24; факс (495) 938-21-35
www.alswu.ru

07.06.2016 №01/102-13

на № _____ от _____

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Общероссийский профсоюз работников жизнеобеспечения, представляющий трудовые и социально-экономические интересы 1.5 млн. работников ЖКХ, вынужден обратиться лично к Вам, в связи с многочисленными обращениями и требованиями руководителей предприятий водоснабжения и водоотведения, рядовых работников восстановить социальную справедливость при определении особенностей специальной оценки условий труда работников, связанных с обслуживанием и ремонтом сетей водоснабжения и водоотведения.

До принятия Федерального закона №426 от 24 декабря 2013г. «О специальной оценке условий труда» и Приказа Минтруда России от 24 января 2014г. № 33н «Об утверждении методики проведения специальной оценки условий труда» (далее - Методика), работники водопроводно-канализационного хозяйства, занятые обслуживанием и ремонтом канализационного оборудования, гарантированно получали компенсации за вредные условия труда по «биологическому фактору», который представляет совокупность биологических объектов, включающих микро- и макроорганизмы, продукты метаболической деятельности, биологического синтеза, способные оказывать вредное воздействие на человека и окружающую среду.

Открытый технологический процесс, непосредственные контакты персонала предприятий отрасли с загрязнённой средой и осадками, сточными водами пищевой промышленности, торговли и общественного питания, канализационными колодцами города, высокое содержание бактерий в них, создают непосредственную эпидемиологическую опасность для работников.

Однако в соответствии с Методикой абсолютно все работники предприятий, связанных с обслуживанием и ремонтом сетей водоснабжения и водоотведения, при проведении процедуры специальной оценки условий труда лишились компенсаций по биологическому фактору, так как не были включены в п.29 Методики, и соответственно для них биологический фактор на рабочих местах теперь не идентифицируется.

После настойчивых обращений по данному вопросу в Минтруд РФ ЦК профсоюза жизнеобеспечения и Российской ассоциации водоснабжения и водоотведения (РАВВ), объединяющей 80% предприятий водопроводно-канализационного хозяйства России, 06.11.2015 состоялось заседание Рабочей группы министерства под председательством заместителя Министра труда и социальной защиты, руководителя Рабочей группы по проведению мониторинга

реализации специальной оценки условий труда Г.Г.Лекарева, на котором было поддержано предложение Профсоюза и Ассоциации работодателей по отнесению условий труда названных выше работников к вредному классу условий труда второй степени (3.2) при воздействии биологического фактора работы с патогенными микроорганизмами без проведения измерений (исследований).

В дополнение к материалам, вынесенным на обсуждение Рабочей группы, Профсоюз жизнеобеспечения и РАВВ направили в Минтруд РФ письмом от 21.01.2016 № 01/09-В развёрнутое обоснование по данному вопросу, а также пробы сточных вод по ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга», подтверждающие, что эти воды содержат патогенные микроорганизмы, создают опасность для здоровья работников и являются основным источником микробного загрязнения объектов окружающей среды.

Однако, Минтруд РФ до сих пор не принял конкретного решения по данному вопросу, что порождает непонимание и острую социальную напряжённость в трудовых коллективах предприятий водопроводно-канализационного хозяйства.

Во избежание возможных конфликтных ситуаций и протестных выступлений трудящихся, просим Вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич, вмешаться в решение данного вопроса, чтобы ускорить внесение необходимых изменений в п.29 Методики по отнесению условий труда к классу (подклассу) при воздействии биологического фактора рабочих мест для организаций, осуществляющих деятельность в области ремонта и обслуживания канализационного оборудования, а также работников, производящих анализ сточных вод, независимо от концентрации патогенных микроорганизмов и без проведения исследований (испытаний) и измерений.

Приложение: Письмо в Минтруд РФ от 21.01.2016 № 01/09-В – 3 л.

Председатель Профсоюза



А.Д.Василевский